

明晚中国队在厦门再战日本队 扎紧篱笆墙，出线更有望

记者 尹成君 报道

11月19日晚上8:00,中国队将在厦门与日本队进行世预赛18强赛第六轮的比赛。在两个月前,中国队曾在客场0:7不敌对手,这是双方对阵史上的最大分差,此番再战,国足将士表示不会再让这样的比分出现。在即将进行的这场关键比赛中,中国队将立足防守,尽最大的努力在主场取分。

由于中国队在此前对印尼队和巴林队的比赛中两连胜,得以跻身小组前四名,再现出线的曙光,因此本场与日本队的比赛,既是18强赛下半程的首战,

也是中国队能否树立信心确保前四的关键一战。来到厦门之后,中国队在主帅伊万的带领下进行着加强防守的训练。

在这两天的集训当中,伊万确认后卫李磊因伤将无缘本场比赛,因此火线招入了上海海港后卫王振澳。张玉宁的脚踝伤势有所好转,正在接受观察,从伊万没有再招入前锋的举动来看,张玉宁有望及时复出,毕竟锋线搭档拜合拉木本场比赛累积黄牌停赛,攻击线与后防线一样人员紧张。

此外,李源一、朱辰杰、蒋圣龙等球员在上一场对巴林队的比赛后出现了肌肉疲劳的现象,这

两天基本上没有参加合练,不过在与中国队的比赛中出战不成问题。再加上蒋光太的伤势已经大好,也具备了出战的条件,国足的后防线实力有所加强,这也为他们在主场抢分创造了有利条件。

在上一轮18强赛中,日本队的比赛是最晚结束的,他们以4:0击败印尼队后立即赶往厦门。虽然日本队比国足少休息一天,但是他们的人员储备比较充足,不会造成太大的影响,由于还没有确保出线,该队的目标还是要取得三分。中国队在经历了18强赛开局后的惨败以及近期的反弹之后,状态比两个月前要好得多,本轮坐镇主场,相信国足将

为中国球迷奉献一场更为精彩的对决。

在两个月前的双方首次交锋中,中国队的确不该丢那么多球,0:7并不是两队实力的真实体现,伊万也说:“我们要认真解决防守的问题。”说到做到,在此后的比赛中,中国队再未出现崩潰性的失球,尤其是对阵印尼队和巴林队这两支实力相当的球队,国足在防守上做得足够出色了。本场比赛,是一场极度考验国足后防线的战斗,如果国足将士能够坚守90分钟,那么世预赛18强赛就没有白打,即便最终无法从亚洲突围,但只要将防守做扎实,这样的学费就没有白交。

山东体育 连连看

全国街舞锦标赛 我省健儿展风采

近日,第二届全国街舞锦标赛在湖南长沙圆满落幕。作为国内最高级别的国家级A类赛事,本次锦标赛含金量极高,巴黎奥运会铜牌获得者、杭州亚运会霹雳舞冠军刘清漪,杭州亚运会霹雳舞季军元祥宇,以及商小宇、张鑫杰等众多顶尖舞者同台竞技。经过激烈争夺,我省运动员郭朴斩获女子公开组亚军,赵兴宇获得男子公开组亚军。(特约记者 邢鹏程)

我省首届第一书记 科学健身交流大会举办

近日,在山东淄博市张店区体育馆举办的2024年淄博市社会体育指导员健身技能展示暨第一届山东·淄博驻村第一书记科学健身交流大会上,由山东省市县派驻村第一书记和工作队员带领的乡村振兴组格外亮眼。他们凭借对健身的热爱和不懈追求,展现了科学健身赋能乡村振兴的强劲动力。(史文平 李玉娟)

全省第二届科技智力 运动大赛举行

近日,“科技体育 智慧无限”山东省第二届科技智力运动大赛在曲阜举行。赛事由山东省体育局、山东省体育总会携手主办。本次大赛设航空航天、纸飞机、无人机、航海、车辆模型、建筑模型、魔方、数独等项目,吸引了来自全省各地161支代表队的共计1400余名青少年儿童积极参与。(王金山)

山东健儿助力 中国男橄再获佳绩

2024亚洲七人制橄榄球系列赛第三站泰国曼谷站于11月11日在泰国落幕。中国男橄以43比0击败韩国队夺得本站比赛铜牌。综合三站比赛成绩,中国男橄凭借一银二铜获得赛季季军,创造了近三年以来参加该赛事的最好成绩。本届中国男橄于8月10日建队,山东队员成为队伍的绝对主力,19名运动员中有13人。(郭伟 张风斌)

全国青年攀岩锦标赛 山东小将表现上佳

近日,2024年第十四届全国青年攀岩锦标赛在浙江绍兴柯桥羊山攀岩中心圆满收官。本次比赛设置速度赛、难度赛、攀岩赛、两项全能赛四个项目,分为青年组、A组和B组3个组别。在青年组速度比赛中,我省小将徐启航一路过关闯进决赛,抓住对手后半段失误的机会,一举夺得金牌。在B组速度比赛中,我省小将侯科成以预赛第一的成绩进入决赛,经过激烈角逐,最终夺得一枚宝贵的铜牌。(李春城)

CBA俱乐部杯小组赛收官,山东男篮成功晋级 老带新提升战力 小将带来大惊喜

冯子涵 蓬莱报道

有机会,能把握

由于窗口期内,山东男篮与小外援威金顿解约,再加上高诗岩进入国家集训队,球队此次并非全主力出战,而是增加了许多联赛出场机会极少的球员。

不难看出,主帅邱彪意在利用杯赛练兵,“联赛是8人轮换和9人轮换,杯赛希望能够10人以上轮换。这次报名名单上80%的队员都会有出场机会,但能打多长时间,还是要看他们自己的表现。”

整体而言,这些年轻球员把握住了机会。

在与广厦的首战中,联赛中还未出场过的刘毅,在末节表现非常出色。在广厦依靠双外援连续追分的情况下,他强硬打进“2+1”,帮助球队遏制住对手起势。整场比赛,他砍下16分4篮板,成为奇兵。

然而,接下来在与四川队的比赛中,刘毅意外遭遇右侧大腿拉伤,通过医疗团队检查受伤情况,预计伤停8周。无论是球队还是他个人来说,都是不小的遗憾。

刘毅虽然缺席了后面的比赛,但仍有其他年轻球员在不同的场次中展现了自己的能力。与吉林队的收官战,小将张旭在上半场表现颇为亮眼,他以83.3%的命中率贡献13分,成为半场得分唯一上双的本土球员。整场比赛,他更是贡献了全场最高的24分。此外,陈培东、米艾力、谢智杰、陆翊鸣等球员,也都有可圈可点之处。

老带新,效果佳

除了年轻人做主打外,山东男篮由双外援带队,也有陶汉林、孙桐林、郭凯、于德豪这样的本土老将登场,保证了战绩的同时,也能够充分训练年轻球员。

四战过后,山东男篮与浙江队、广厦队战绩相同,都为3胜1负,但凭借小分上的优势,山东男篮以小组第一的身份,和浙江队携

11月17日19:30,山东高速男篮迎来CBA俱乐部杯小组赛最后一场比赛,对手是全华班吉林男篮。手握双外援的山东男篮,在上半场就建立了巨大的领先优势,以108:79轻取对手,以小组第一的身份晋级第二阶段。

回顾第一阶段的四场赛事,新老结合,主打年轻球员的山东男篮展现出了不俗的战斗力,不少联赛中出场机会较少的球员,通过这个舞台得到了表现机会。但闪光之余,杯赛也“照”出了球队仍有不够成熟的地方,这是今后需要注意的。



小将张旭(右)表现亮眼,贡献了全场最高的24分。
据山东高速篮球俱乐部官方微博

手出线。第二阶段为决赛阶段,山东男篮将率先对阵北京北汽,比赛将于2025年2月9日至15日举行。

孙桐林在对阵广厦的比赛中,虽然只打了不到10分钟,入账1分3篮板2助攻,但许多贡献是数据栏上体现不出的。他老练的处理球能力在本场得以体现,首节读秒时刻,孙桐林精准传球,随后助攻队友谢智杰勾手压哨命中,这场面正是老球员传帮带的真实写照。

外援方面,盖利缺席了首场比赛,克里斯全勤参赛,两人的表现逐渐步入正轨。尤其是状态起伏不定的克里斯,在杯赛中展现出了强大的内线统治力。这对他个人来说是很大的鼓励,也算是山东男篮的一个“意外之喜”。

失误多,需改进

年轻球员在各自的位置上熠熠生辉,但在比赛过程中,球队还是暴露出了一些问题。

数据显示,山东男篮场均出现18次失误,位列联盟第二多。这与球员们在处理球时的经验不足,缺乏默契有着直接关系。也因为如此,全队的场均助攻数排在中下游,没有完全展现出团队篮球的打法。

在对阵强队时,山东男篮年轻人的进攻火力显得仍不够足。小组赛唯一一场输球,是对阵四外援的浙江,那场比赛,双外援合砍53分,国内球员无一人得分上双,得分最高的是老将陶汉林的8分。

另外需要注意的是,收官战中,下半场山东男篮派出全华班阵容时,防守端强度下降明显,让对手第三节砍下29分,第四节砍下20分。虽然山东男篮在净胜分上没有吃亏,但让上半场单节得分均不超过20分的吉林队如此爆发,值得反思。

杯赛暂时告一段落,常规赛第二阶段也已提上日程。对年轻的山东队球员来说,如何把从杯赛中得到的经验教训,转化到更加激烈的联赛中,才是重中之重。